



В ходе расследования уголовного дела о гибели четырех детей при пожаре в городе Туле будет дана юридическая оценка действиям (бездействию) должностных лиц органов опеки и попечительства, а также контролирующих их органов власти на предмет халатности



Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Тульской области продолжается расследование уголовного дела по факту гибели четырех малолетних детей на пожаре, произошедшем 21 ноября 2018 года в Зареченском районе города Тулы, по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности двум или более лицам).

Ранее сообщалось, что 21 ноября 2018 года после тушения пожара в квартире жилого дома,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тульской области

расположенного по Гарнизонному проезду города Тулы, были обнаружены тела четырех детей, двое из которых были приемными.

Уже сейчас установлено, что у женщины-потерпевшей были две родные дочери и пять приемных детей. В результате проведенного осмотра места происшествия следователи установили, что после тушения пожара обнаружены тела двух родных дочерей женщины в возрасте 3 лет и тела ее приемных детей - 6-летнего сына и дочери возраста 1 год 10 месяцев. Также известно, что еще трое малолетних приемных детей потерпевшей в настоящее время находятся в детских социальных учреждениях, их жизни ничего не угрожает.

В рамках расследования причин и условий гибели детей следствием рассматривается вопрос о наличии в действиях (бездействии) должностных лиц органов опеки и попечительства Тульской области, а также должностных лиц профильных департаментов и министерств региона, ответственных за контроль законности при оформлении опеки, признаков преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность). Юридическая оценка будет дана должностным лицам органов опеки и попечительства Тульской области всех уровней: отдела опеки и попечительства Зареченского района города Тулы, отдела организации опеки и попечительства департамента социальной политики министерства труда и социальной защиты Тульской области, а также министерства труда и социальной защиты Тульской области.

Следователями уже получены документы, на основании которых была оформлена опека и попечительство над приемными детьми пострадавшей с целью оценки законности проведения данной процедуры, также получены должностные инструкции на лиц, осуществляющих надзор за опекунами, в данном случае - на пострадавшую женщину.

Произведены допросы должностных лиц отдела опеки и попечительства Зареченского района города Тулы, допросы должностных лиц специализированных детских учреждений, в которых в настоящее время содержатся трое приемных детей пострадавшей.

Также допрошены фельдшеры «Скорой медицинской помощи», прибывшие на место происшествия, врачи медицинского учреждения, в котором сейчас находится пострадавшая. Установлены и допрошены медицинские работники, осуществлявшие наблюдение за



малолетними детьми пострадавшей.

Следователями назначены и проводятся судебно-медицинские экспертизы каждому из погибших детей, а также пострадавшей женщине с целью установления в первом случае причин смерти, во втором случае – тяжести вреда, причиненного ее здоровью. Также следствием назначена и проводится судебная пожарно-техническая экспертиза, основной целью которой является установление причины пожара.

В органы внутренних дел направлено поручение о производстве оперативно-розыскных мероприятий по установлению местонахождения супруга пострадавшей.

Следствие в обязательном порядке не только установит причины произошедшего, приведшие к трагедии, в результате которой погибли дети, но и рассмотрит законность процедуры передачи детей в приемную семью и даст принципиальную оценку действиям всех лиц, в чьи прямые обязанности входило следить за выполнением условий содержания опекаемых детей и заботиться об их благополучии.

23 Ноября 2018

Адрес страницы: <https://tula.sledcom.ru/news/item/1275358>